Тема уроку: Узагальнюючий урок з теми «Початкові хімічні поняття».
Мета уроку: Повторити і узагальнити знання учнів з теми «Початкові хімічні поняття». Перевірити вміння учнів використовувати теоретичні знання під час розв’язування задач і вправ (на практиці). Виховувати почуття товариства, навички спільної роботи в групах. Підготувати учнів до написання контрольної роботи з теми.
Тип уроку: узагальнення та контроль знань.

Форма уроку: урок ділова гра.

Обладнання: періодична система Д.І. Мєнделеєва, сигнальні картки, конверти з завданнями командам, листи оцінювання знань учнів.

Девіз уроку:                                      Просто знати – це ще не все, 

                                                                   знання потрібно використовувати.

                                                                                                               Гете.

ХІД УРОКУ
І. Організаційна частина. Мотивація навчальної діяльності учнів.
· Оголошення теми, мети і девізу уроку.

· Ознайомлення з формою проведення уроку («Урок - гра» - активна форма контролю перевірки знань учнів).

· Представлення команд та капітанів: №1 – Гаврилко Вікторія; №2 – Кулинич Владислав; №3 – Жуківець Тетяна; №4 – Логвіненко Ілона.

ІІ. Основна частина. 
     Оголошення завдань командам, перевірка правильності відповідей, висвітлення результатів гри на табло.

Завдання №1. Ланцюжок запитань (з’ясувати суть хімічних термінів і понять по 2 запитання кожній команді).
І. 1. Дати визначення атома.

   2. Дати визначення молекули.

   3. Які речовини називаються простими?

   4. Які речовини називаються складними?

ІІ. 1. Що таке хімічна формула?

     2. Що таке індекс?

     3. Що таке коефіцієнт?

     4. Дати визначення поняття валентність.

Завдання №2. Сигнальні картки (відповідає по черзі кожна команда).

І. Що означають вирази: 3О2;  5Сu;  2Н2О;  4Н.
ІІ. Прочитати речовини їх формули і скажіть до простих чи складних вони відносяться: HNO3;  P2O5;  O3;  Fe.

Завдання №3. Чи вміємо писати хімічні формули? Написати хімічні формули, що читаються так: (по одному учню від команди біля дошки, всі інші працюють в зошитах).

А) о-два; Б) аш-два-ес-о-чотири; В) алюміній-хлор-три; Г) ферум-о-аш-тричі.

Завдання №4. Робота з Періодичною системою. 

- Вкажіть «координати» в Періодичній системі (період, групу, підгрупу Те; Ar) для елементів, що мають такі порядкові номери(по одному учню від команди до дошки, всі учні самостійно працюють з Періодичною системою і перевіряють правильність відповіді).

А) № 13 (Al); Б) № 29(Cu); В) № 26(Fe); Г) № 35 (Br)  . 
Завдання в конвертах «Кіт у мішку». 

(учні працюють у групах; по одному від команди біля дошки).

Конверт №1. Знаючи валентність елементів складіть формули таких сполук.
№1 – AlCl;  SO;  FeO;  HBr;
№2 – ClO;  NaS;  CH;  MgO;
№3 – NaCl;  SiO;  KS;  BO;
№4 – SO;  FeO;  AlS;  PH.
Конверт №2. Визначте валентність елементів у сполуках за їх хімічними формулами.
№1 – ZnO; Li2S; CuCl2; P2O5;
№2 – Al2O3; Na2O; H2S; FeCl3;
№3 – MgO; CrO3; AlCl3; NH3;
№4 – K2O; CuO; CH4; H2O.

Ланцюжок запитань по темі «Хімічні рівняння».

1. Що таке хімічні рівняння?

2. Як називаються речовини, які вступають в хімічну реакцію і які утворюються в результаті реакції?

3. В чому полягає суть хімічної реакції?
4. Сформулюйте закон збереження маси речовини.

Конверт №3. Напишіть (урівняйте) рівняння реакцій за поданими схемами:
№1 – Na + H2 – NaH 
№2 – Al + Cl2 – AlCl3
№3 – P + O2 – P2O5
№4 – KClO3 – KCl +O2
Конверт №4. Перетворіть наведені напівсхеми реакцій на хімічні рівняння.
№1 – Na + O2
№2 – H2 + Cl2
№3 – S(IV) + O2
№4 – Al + S(II)
Конверт №5. Обчисліть відносну молекулярну масу таких речовин: 
№1 – CO2
№2 – H3PO4
№3 – Mg(OH)2
№4 – Al2O3.
Конверт №6. Обчисліть масові частки елементів у сполуці.

№1 – CO2       (40); w(C) = 0,3;  w(O) = 0,7;
№2 – H3PO4     (98);  w(H) = 0,03;  w(P) = 0,32;   w(O) = 0,65;
№3 – Mg(OH)2    (58);  w(Mg) = 0,42;  w(H) = 0,03;   w(O) = 0,55;
№4 – Al2O3     (102);   w(Al) = 0,53;    w(O) = 0,47.
ІІІ. Підсумок уроку.
1. Підведення підсумків уроку (підрахунок результатів команд на табло, оцінки капітанам команд).

2. Заповнення листів оцінювання знань (капітани команд).

3. Заключне слово вчителя:

А) дає оцінку роботи класу;

Б) дарує кожному учню Періодичну систему на згадку про урок, для подальшого користування;

В) ще раз звертається до девізу уроку.
IV. Домашнє завдання.
    Повторити § 5 – 16. Підготуватися до контрольної роботи з теми «Початкові хімічні поняття»
